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ANFRAGE 
 
 
der Abgeordneten Dr. Spadiut 
Kolleginnen und Kollegen 
an den Bundesminister für Gesundheit 
betreffend Fast Food Lokale im Wiener AKH und in österreichischen Krankenhäusern 
 
Das Thema gesunde Ernährung ist in aller Munde, ein „Nationaler Aktionsplan Ernährung“ wurde 
ausgerufen und Empfehlungen für Schulbuffets werden ausgesprochen. Aber wie sieht es in 
Österreichischen Krankenhäusern und Spitälern aus?  
 
Betrachtet man z.B das größte österreichische Krankenhaus, das AKH in Wien, so finden sich hier 
zwei Fast Food Restaurants und eine US-Kaffeehaus-Kette, die relativ ungesundes Essen bzw. 
übersüßte Kaffees servieren.  
  
Was bedeutet das dann für die PatientInnen mit einer Stoffwechselerkrankung, Diabetes, 
Übergewicht, Erkrankungen des Gastroinestinaltraktes oder Niereninsuffizienz denen man erst in der 
Ambulanz des AKH oder bei einer stationären Aufnahme erklärt, dass auch eine ausgewogene 
gesunde Ernährung wichtig für sie ist, und die dann im AKH- Eingangsbereich mit ihren Verwandten 
die sie besuchen zwei vorwiegend Pizza verkaufende Imbiss-Läden und eine amerikanischen 
Kaffeehauskette zur Auswahl haben. 
Wie passen solche Praktiken mit dem vom Gesundheitsministerium propagierten Nationalen 
Aktionsplan Ernährung zusammen, wenn doch gerade ein Krankenhaus auch im Bereich der 
Ernährung eine Vorbildfunktion ausüben muss wie soll hier Abhilfe geschaffen werden?   
 
Die unterfertigenden Abgeordneten stellen daher an den Herrn Bundesminister für Gesundheit 
folgende  
 
  

ANFRAGE 
 

1. Sind Ihnen die im AKH ansässigen Lokale bekannt, wenn nein, warum nicht? 
2. Haben Sie vor, hier konkret im Fall des AKH Maßnahmen zu setzten, wenn ja, welche, 

wenn nein warum nicht? 
3. Wie stellt sich die Situation bezüglich Verkauf von Fast-Food und ungesunden 

Lebensmitteln an den anderen öffentlichen Krankenanstalten – gegliedert nach 
Krankenanstalten und Bundesländern – dar? 
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4. Wird in den, in den öffentlichen Krankenanstalten ansässigen Lokalen – gegliedert nach 
Krankenanstalten und Bundesländern – Alkohol ausgeschenkt?  

5. Halten Sie den Verkauf von Fast-Food ungesunden Lebensmitteln und Alkohol in 
Krankenhäusern für sinnvoll, 
a. wenn ja warum? 
b. wenn nein, warum nicht? 
c. wenn nein, welche Maßnahmen wollen Sie setzen und bis wann? 
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